# 习近平考察横琴粤澳深度合作区

## 老年人阅读 需要您的参与

本报"海都公益+请长者读报"活动昨日见报后,不少读者希望能多举办老人阅读活动





N海都记者 沈舜枝 连铮

"我想起20年前,我们在文化宫给老人读报的情景。"泉 州市区读者王巧萍说,昨日,她看了本报"海都公益+请长者 读报"活动的开篇报道,不禁想起20年前,她当义工,参与本 报为老人读报的公益活动。她表示,非常希望这个公益活动 能重启,她想让女儿参加,感受当年的激情和价值感

看到本报的报道后,也有读者表示,家里有沉迷网络的 老人,希望有阅读活动或运动能带给他们健康的生活方式。

而社区工作者小林则表示,目前,老年人的阅读活动主 要由社区或政府部门组织,一年也就几个重要节点有活动, 要让老年人阅读活动有所发展,需要更多社会力量参与。

## 20年前为老人读报 期待传承公益活动

20年前,20岁的安溪人 王巧萍来到泉州市区开茶 叶店,热情开朗的她加入本 报的义工队伍。2005年的 春天,她和七八个同伴在文 化宫为老人读报,每天下午 去读一两个小时,每次去都 受到不少老人的欢迎。

"那个地方老人很多, 坐下来,就有很多老人围 过来听。"王巧萍说,有的伙 伴读报生动,还会被点名, 指定要听他读。

那一场读报活动持续了 几个月,王巧萍收获了几个

"老朋友",有的现在还在走 动。"有个阿伯还常常到我店 里坐,喝喝茶,读读报。"王巧 萍说,她很怀念当年的活动, 回想过去,那些年做了很多有 意义的事,内心很有价值感。

这几年,类似的活动少 了,她因为家庭也鲜少参与 义工活动,如果海都报继续 办此类公益活动,她想让女 儿去给老人读报,孩子现在 读小学,普通话很标准。"我 想让她多参加公益活动,学 习尊老爱幼,收获价值感。" 王巧萍说道。



### 很需要老人阅读活动

"现在真的很需要老年 人阅读、运动之类的活动,不 然好多老人沉迷网络和打 牌。"泉州市区的张小姐看 到本报的活动后,很激动。

这几年,张小姐回家 就经常看到爷爷奶奶吵 架,起因就一个:爷爷沉迷 刷手机不可自拔。"每天早 上起床后就坐在椅子上刷 手机,三餐要叫上好几次 才会挪到餐桌上,晚上刷 很晚才睡觉。"张小姐说, 让奶奶生气的是,因为每 天长时间坐着,爷爷身体 越来越差,这几年药不离

爷爷还能读报讲故事

口,老两口关系也变差。

其实,在沉迷网络之 前,高中学历的爷爷是个 书痴,常年看书看报,还会 写毛笔字,年轻的时候在 农村,每到晚上,就有一群 人聚在家里听他讲故事, 是村里妥妥的文化人。到

希望更多社会力量参与

了城市以后没朋友,也没 有社会活动,他慢慢地就 迷上网络。

"如果有老人家的阅 读活动,我爷爷还能给大 家读报讲故事,他可以重 拾年轻时的自信和快乐。' 张小姐说道。

### 社区的老年人阅读活动

泉州金山社区工作者 小林,今年组织了两三场 老年人阅读活动,她深感 要让此类活动活跃起来, 需要更多社会力量参与。

"我们现在每次活动

都有热心的社会人士参 与。"小林说,今年的世界 读书日,社区办了一场老 年人读书会,泉州诗词学 会副秘书长黄远望免费 开了讲座,还给老人们

社区还有一位退休干 部经常买书赠送给图书 馆,每次看到自己喜欢的 书,他会跟大家分享心得, 并把书捐给图书馆,让有

兴趣的人阅读。

小林说,金山社区老 年人挺多,老人聚集的地 方也比较多,这次海都报 的公益活动,希望能在金 山多赠几份报纸。

□征集令

从即日起,本报发起征集令,一方面征集有读报需求的老人、机构和单位,另一方面 征集愿意订报送老人的企业、单位和个人。如果您忙于工作,不妨订一份海都报,陪一 陪自己的父母;如果您事业有成,不妨订一份海都报,请为您骄傲的老家长辈看报纸;如 果您是一位有爱的企业家,也不妨订一份海都报,请各类养老机构的长者看报纸。 份报纸,一份爱心!来吧!让我们拨打968880,一起播撒爱心、传递善心。

## 泉厦漳城际铁路R1线用地预审获批

该城际铁路总投资额约695.7亿元,线路里程175.04公里, 起于泉州东站,途经厦门,止于漳州金塘

## 看能工巧匠石上绣花

"闽人智慧"专场活动走进泉州,呈现 传承300多年的雕刻艺术